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"Es muss von Herzen kommen, was auf Herzen wirken soll." 

 

Anrede! 

 

Goethe hatte bei diesem Ausspruch wahrscheinlich weniger eine 

Situation wie die heutige im Sinn.  

 

Sondern eher den herzlichen Umgang miteinander. Die 

zwischenmenschliche Herzlichkeit. Und die aus vollem Herzen 
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kommende gegenseitige Zuwendung - egal ob in Liebe oder auch 

Freundschaft. 

 

Und doch, 

 

sehr geehrte Damen und Herren, 

 

passt das Zitat auch heute. 
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Das Deutsche Zentrum für Herzinsuffizienz beim 

Universitätsklinikum Würzburg und der neue Forschungsbau sollen 

"auf Herzen wirken".  

 

Und das funktioniert nur, weil sich Menschen ein Herz gefasst und 

sich dafür engagiert haben, dass dieses große, teure und 

komplexe Projekt entstehen kann. 

 

Auch die Unterstützung des Freistaats Bayern kommt "von 

Herzen". 
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Wir - und allen voran unser Wissenschaftsminister Dr. Ludwig 

Spaenle, von dem ich Sie herzlich grüßen darf - sind überzeugt von 

diesem Vorhaben. Deshalb fördert der Freistaat den Neubau mit 

mehr als 22 Millionen Euro.  

 

Allen Abgeordneten-Kollegen, die im Landtag hierfür die 

notwendigen Mittel bereitgestellt haben, möchte ich ganz herzlich 

danken! Sowohl für die Forschung im Bereich der 

Herzinsuffizienz, nicht zuletzt aber auch für den 

Universitätsstandort Würzburg ist der Forschungsbau ein echter 

Gewinn! 
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Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

wenn man jemanden dafür loben will, wie überzeugt und engagiert 

er seine Arbeit tut: 

 

Dann sagt man häufig, dass deutlich wird, mit wie viel Herzblut er 

bei der Sache ist. 
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Für das DZHI und alle, die hier forschen und wirken, gilt das gleich 

im doppelten Sinn! Im wörtlichen. Und im übertragenen. Deshalb 

freue ich mich umso mehr, dass wir mit dem Forschungsbau gute 

und stabile Rahmenbedingungen für Ihre wichtige Arbeit schaffen 

können. 

 

Und damit die Baumaßnahmen möglichst schnell abgeschlossen 

werden, wollen wir jetzt den ersten Spatenstich wagen! 


